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DELIBERAZIONE N. 36 

DEL 22/12/2021 

                           

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO 
 
 

Oggetto:  Integrazione criteri di accoglienza iscrizioni alle classi prime 2022/2023 dei vari    

plessi di Scuola Primaria. 
 

L’anno duemilaventuno, addì ventidue del mese di dicembre alle ore 18.30, nella Sede dell’Istituto 

Comprensivo di Sale Marasino, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente 

legge, vennero oggi convocati a seduta, “con modalità a distanza”, i componenti del Consiglio 

d’Istituto. All'appello risultano:                                                                              
 

 

   Presente  Assente Astenuto  Favorevole  Contrario  

G 

E 

N 

I 

T 

O 

R 

I 

1 Fenaroli Chiara x 
  x 

 

2 Mazzucchelli Marina x   x 
 

3 Lazzari Fabio x   x 
 

4 Archetti Roberta x   x 
 

5 Pilatti Denise x   x 
 

6 Mombelli Linda x   x 
 

7 Soardi Miriam x   x 
 

8 Zanotti Giovanni x   x 
 

 

D 

O 

C 

E 

N 

T 

I 

9 Turelli Chiara x   x 
 

10 Cominini Elisa x   x 
 

11 Bonetti Manuela x   x 
 

12 Cancellerini Alessandra x   x 
 

13 Colosini Federica x   x 
 

14 Castelanelli Elena x   x 
 

15 Danesi Michela x   x 
 

16 Guerini Bruna x   x 
 

ATA 17 Zanchi Remo (assistente amm.vo) x 
  x 

 

18 Ringhini Margherita (coll. scolastica) x 

 
 X  

D.S. 19 Vittorio Daniele Violi x 
  x 

 

 

                                                                                            Totale presenti   19  

                                                                                            Totale assenti       0 
 

Provvede alla redazione del presente verbale l’insegnante Colosini Federica. 
 

Riscontrata la validità della seduta dal numero degli intervenuti, il sig. Lazzari Fabio, nella sua 

qualità di Presidente, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a deliberare sull'argomento di 

cui all’oggetto sopra indicato.  
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DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO N.  36 DEL 22.12.2021 

 

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO 
 

VISTA la propria deliberazione n. 4 del 20/01/2021, con la quale sono stati definiti i criteri di 

accoglienza delle richieste di iscrizione alle classi prime della Scuola Primaria per l’a. s. 2021/2022; 

VISTE le indicazioni generali contenute nella circolare relativa alle iscrizioni per l’anno scolastico 

2022/2023, diramate dal Ministro dell’Istruzione con nota prot. n. 29452 del 30.11.2021;  

PRESO ATTO della necessità di integrare i criteri di iscrizione alle classi prime della Scuola 

Primaria di cui alla delibera del Consiglio di Istituto succitata;  

CON VOTAZIONE UNANIME dei presenti, espressa secondo le modalità di legge;                                     
 

D E L I B E R A   
 

di integrare i criteri per l’accoglienza delle iscrizioni alle classi prime per l’anno scolastico 

2022/2023 nei vari plessi di Scuola Primaria di questo Istituto, di cui alla deliberazione n. 4 del 

20.01.2021, con l’inserimento di alcune chiose, indicate in grassetto, al fine di consentire 

un’applicazione più agevole delle precedenze già definite, in modo sostanziale, nella delibera 

succitata. Per quanto attiene l’accoglienza delle iscrizioni alle classi prime di Scuola Primaria, per 

ogni singolo plesso, ci si atterrà, in virtù della succitata integrazione, ai seguenti criteri di 

precedenza secondo l’ordine che segue: 
 

1- Gli alunni in condizioni di disabilità verranno prioritariamente accolti, prescindendo dal loro 

luogo di residenza; 

2- Alunni residenti nel Comune dove è ubicata la scuola primaria che si intende frequentare;  

3- Estrazione a sorte tra gli alunni residenti nel Comune dove è ubicata la scuola primaria che si 

intende frequentare, nel caso di eccedenza di richieste di iscrizioni rispetto ai posti disponibili; 

4- Alunni non residenti nel Comune dove è ubicata la scuola primaria che si intende 

frequentare con fratelli che frequentano altre scuole (infanzia/primaria e secondaria di 1° grado) 

del medesimo territorio comunale; 

5- Estrazione a sorte in caso di saturazione del criterio 4; 

6- Alunni residenti nei cinque Comuni (Sale Marasino, Marone, Monte Isola, Sulzano e Zone) 

con Scuole appartenenti all’Istituto; 

7- Estrazione a sorte in caso di saturazione del criterio 6; 

8- Estrazione a sorte tra gli alunni non residenti nel Comune dove è ubicato il plesso di scuola 

primaria che si intende frequentare; 

9- Per decidere “l’orario settimanale del tempo Scuola” di una classe si applica il principio di 

maggioranza (prevale il “tempo scuola” che ha ottenuto il maggior numero di preferenze in 

sede di iscrizioni degli alunni); si procede con il sorteggio nei casi in cui si registri una perfetta 

parità numerica tra le preferenze espresse dai genitori, rispetto ai due, o più, “modelli di tempo 

Scuola” proposti.  

 

La presente deliberazione, oltre che per il prossimo anno scolastico, ha validità anche per gli anni 

scolastici successivi, salvo nuove disposizioni/deliberazioni. 
 

Avverso la presente deliberazione, che è immediatamente esecutiva, è ammesso reclamo al 

Consiglio stesso da chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla data di 

pubblicazione all’albo online della scuola. Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e 

può essere impugnata solo con ricorso giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo 

dello Stato, rispettivamente nei termini di 60 e 120 giorni. 
 

 

              Il Segretario                                                                                          Il Presidente 

F.to Ins. Federica Colosini                                                                           F.to Fabio Lazzari  
 

 

 


